

昆明市官渡区住房和城乡建设局

A类
主动公开

官住建函〔2020〕91号

关于对政协昆明市官渡区第九届委员会第四次会议第94030号提案答复的函

林怡闽委员：

您在政协昆明市官渡区第九届委员会第四次会议提出的第94030号关于《加强官渡区物业管理工作的几点建议》的提案已交由我局办理，针对您提案中提出的加强物业管理工作的建议，我单位积极采纳落实并开展有关工作，现答复如下：

一、健全工作机制，全面推行小区规范化管理

(1) 为有效规范行业秩序，加强行业自律行为，我单位制定了《官渡区物业行业服务管理标准》，对辖区内所有物业服务项目从基础管理、共用设施维护养护、环境服务等方面进行标准评定。通过物业项目星级评定活动，全面推行物业服务精细化管理，通过“以点带面，逐步推进”的原则，促进全区物业管理和服务水平的提升，使我区物业管理步入规范化轨道。

(2) 加强党建引领，开展“红色物业”。为加强对物业服

务企业的监督管理，进一步提升物业服务品质，我局加强了物业行业党建工作，通过推进党的组织覆盖及党建工作，不断转变服务方式，提升物业服务质量和。

一是加大“红色物业”党群活动服务驿站力度。“红色物业”党群活动服务驿站作为社区、物业企业服务小区居民的一线阵地，发挥着重要的宣传和纽带作用。在官渡区委组织部及官渡区物业行业党委的指导下，目前已有7个项目完成“红色物业”党群活动服务驿站建立工作，分别是：云南中惠物业管理服务有限公司、云南巨和物业服务有限公司、云南百大物业服务有限公司、昆明世纪城物业管理有限公司、中航物业管理有限公司昆明分公司、云南大都物业服务有限公司、昆昆明中林物业管理有限公司。

二是通过党建引领企业发展，有效提升物业服务质量和。例如世纪城小区，作为我区一个居住户数达23400户的大型小区，在世纪城物业公司成立了党支部后，物业公司充分发挥支部战斗堡垒作用，党员在岗位上“亮明身份”，主动参与到小区日常管理工作中，物业矛盾纠纷得到了有效化解；又如巨和物业在建立支部后，积极投身“红色服务”，主动承担社会责任，经过多次调查后，入驻了永昌片区项目（豆腐营）、永兴路社区项目进行管理。

三是树立行业标杆和导向，指导物业服务企业积极参与“红色物业”评选。经过组织部及我局党委的考评，我区有7个物业小区被评选为2019年度官渡区“红色物业”项目，其中

3个项目获得了昆明2019年“红色物业”称号。

二、严格按照相关法律法规，有序开展住宅专项维修资金相关工作

根据国家、省、市法律法规及政策文件的有关规定，我局按要求设立了住宅专项维修资金银行专户，实行了专业银行、专户管理的机制，建立了规范的电子台账及全面的数据库，实时掌握住宅专项维修资金缴存、管理及使用等的动态信息，全面实行网络化管理模式。随着信息化发展，为促进我区住宅专项维修资金规范、高效管理，我局对专户银行进行了平台招标，现入围银行有：中国建设银行官渡区支行、官渡农村合作银行、中国银行昆明机场支行、中信银行昆明世纪城支行、兴业银行官渡支行。

同时，我局按照省、市维修资金管理的有关规定，根据专户存储、专款专用、所有权人决策、政府监督的原则，制定了一系列管理措施，编制了《官渡区住宅专项维修资金审核标准》及《住宅专项维修资金使用流程》，并进行了听证，有效规范了我区维修资金归集、管理及使用方向。

三、加强各部门联动，有效推进小区社会治理工作

一是依托行业党委，充分发挥党建引领作用，将党组织与物业企业有机融合起来，在“红色工作领导体系”下，更好发挥各基层社会治理主体作用，总结推广“红色物业”管理模式，提升老旧小区物业管理品质。二是按照《官渡区物业管理联席会议制度》、《官渡区物业行业服务管理标准》，加强同街道、

社区的沟通联动，加强对《物业管理条例》、《业主大会和业主委员会指导规则》等相关法律法规条例的宣传，积极配合街道、社区做好小区成立业主委员会的相关工作。

四、进一步加大行业监管力度，提升物业服务品质

一是坚持以《物权法》、《物业管理条例》、《昆明市物业管理办法》等国家相关法律、法规为准绳，认真履行职能，不断创新工作机制，完善各项管理模式，坚持实行“一线工作法”，积极推进“点、片、长制度”，实行网格化管理，每月检查小区数量不低于辖区内物业小区总量的10%，分组对辖区内305个物业项目开展“创文”、“消防安全”、“扫黑除恶”、“防汛”等专项整治工作进行拉网式实地监督检查，对检查中发现的问题要求物业服务企业限期整改，整改后严格验收，切实提高物业管理运行质量。二是积极同省、市行业主管部门沟通，帮助企业掌握现行政策法规，多次组织举办了相关业务知识学习及物业管理实操技能培训。要求企业加强人才队伍建设，强化企业关键岗位和一线员工的技能培训，以监督管理的手段促使企业提高人员素质，推动企业从加强服务能力上实现良性发展。三是自国家取消物业服务企业资质认定后，我单位不断加强对本区物业活动事中事后的监督管理，加大对管理水平低、收费不规范、社会形象差的企业清理整顿工作力度。

五、下一步工作

接下来工作中，我单位将从抓规范、抓制度建设入手，通过建立企业诚信体系等一系列行之有效的管理制度，加快推动

行业向物业服务业转型升级，实现全区优质物业全覆盖。

感谢您对政府工作的关心和支持。

以上答复，如有不妥，请批评指正。

(联系人及电话：王磊，手机号：13888581129)





抄送：区政协提案委，区政府督办。

昆明市官渡区住房和城乡建设局

2020年10月29日印发